MATEMATIKA 7B
2. RADNY TERMIN

M7PBD25C0T02

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16
Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky
« Casovy limit pro feSeni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

» U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

» Zaneuvedené feseni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

» Odpovédi piste do zaznamového archu.

o Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu nebo na volné listy papiru, nebudou
vak pfedmétem hodnoceni.

« Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené alohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové Ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

« Re3eni uloh zapisujte do zéznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera pise dostate¢né
silné a nepierusované.

« Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
fedeni.

» Vkonstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym uloham

+ Reseni uloh piste ¢itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.
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« Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

» Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zaznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vdm
pfidéleny zadné body.

« Zépisy uvedené mimo vyznacena bild
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zdaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D

”&DIDD

« Jakykoliv jiny zpUsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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V ulohach 1, 2, 4, 5,6 a 16 prepiSte do zaznamového archu pouze vysledky.

2 body
1 Kdyz osminu neznamého ¢cisla zvétsime o 16, vysledek bude o 1 vétsi

nez polovina neznamého cisla.

Urcete neznamé dislo.

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 2

Cisla v tabulce se fadi zleva doprava od nejmensiho po nejvétsi a kazda dvé ¢isla v sousednich
polich tabulky jsou ve stejném poméru jako dvé uvedena ¢isla.

72 108
(czw)
max. 2 body
2 Urcete Cisla, ktera patri do prvniho a posledniho pole tabulky.
Doporuéeni: Ulohu 3 feste pfimo v zdznamovém archu.
max. 4 body

3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech Ulohy postup feseni.

3.1

3.2
0,5
5~ 2

05 - (2+05)—2




VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

U vodni nadrze jsou 4 stejné vykonna Cerpadla, kterd pracuji rovnomérné. Prazdnou nadrz

by vSechna 4 Cerpadla spolecné naplnila za 6 hodin.

Rano nebyla nadrz zcela prazdna, a viechna 4 Cerpadla ji tak spole¢né doplnila uz za 4 hodiny.
czw)

max. 4 body

4.1 Vyjadrete zlomkem v zakladnim tvaru, jaka ¢ast objemu nadrze byla rdno naplnéna
vodou, nez zacala pracovat Cerpadla.

4.2  Urcete, kolik takovych Cerpadel by spolec¢né naplnilo prazdnou nadrz za 8 hodin.

43 Urcete, za kolik hodin by jednu polovinu nadrze spolecné naplnila 2 takova cerpadla.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Vsichni Zaci tfidy se rozdélili na dvé stejné pocetné skupiny.
Zaci prvni skupiny vytvotili dvojice a Zaci druhé skupiny trojice.
V kazdé skupiné viak jeden zak zbyl. Tito dva Zaci spolu nakonec vytvorili jesté jednu dvojici.
VSech dvojic tak bylo o 3 vice nez trojic.
(czw)

max. 3 body
5 Urcete

5.1 pocet viech vytvorenych dvojic,

5.2 pocet viech zaka ve tiideé.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Operace M (zmens3eni Cisla) se provadi nasledujicim zplsobem: V zapisu Cisla se zleva doprava
mezi kazdé dve sousedni Cislice zapiSou stfidavé znaménka — a +, potom se provede vypocet.

Pro operaci M vybirdme pouze kladna cela cisla sestavena ze vzdjemné rznych cislic
(napf. 6 019 nebo 12 345, nikoli 5 020).

Napf. pro péticiferné Cislo 29 087 se zmenseni M provede nasledovné:
M(29087) =2—-9+0—-8+7=-8
(czv)

max. 3 body
6

6.1  Vypoctéte M(18059).
6.2  Urcete nejvétsi péticiferné ¢islo, jehoz zmensenim M ziskame ¢islo 1.

6.3  Urcete nejmensi Ctyiciferné Cislo, jehoz zmensenim M ziskame Cislo —1.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Podstavou kolmého ¢tyrbokého hranolu
je rovnoramenny lichobéznik. V tomto
lichobézniku delsi zakladna méfi 11 cm
avyska 4 cm.

Nejvétsi boc¢ni sténou hranolu je obdélnik
o obsahu 55 cm?, zbyvaijici tfi boéni stény

jsou shodné ¢tverce. Ul -7 I
4cm

—_
—_
N

13

(@4%Y)
max. 4 body
7 Vypoctéte

7.1 v cm vysku hranolu,

7.2 v cm obvod podstavy hranolu,
7.3 vcm? obsah podstavy hranolu,
7.4  vcm3 objem hranolu.

V zaznamovém archu uvedte ve viech ¢astech ulohy postup reseni.




Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pf{imo do zaznamového archu.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné lezi body B, C a pfimka p.

XN

w X

(@4%Y)
max. 3 body

8 Body B, Cjsou vrcholy obdélniku ABCD.
Na pfimce p lezi stfed S tohoto obdélniku.
(Stfedem S prochdzeji osy soumérnosti obdélniku.)

8.1 Sestrojte stied S obdélniku ABCD a oznacte ho pismenem.
8.2  Sestrojte vrcholy A, D obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi body A, C' a ptimka o prochazejici bodem §'.

A
CI
v X

(@4%Y)
max. 3 body
9 Bod A je vrchol trojuhelniku ABC.
Pfimka o je osou osové soumérnosti, v niz se trojuhelnik ABC zobrazi
na trojuhelnik A'B'C’. Bod §' je stfed strany B'C’ trojuhelniku A'B'C'.

9.1 Sestrojte a oznacte bod C, jehoz obrazem v osové soumérnosti s osou o je bod C'.
9.2  Sestrojte vrchol B trojuhelniku ABC, oznacte ho pismenem a trojuhelnik ABC narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Velky rovnostranny trojuhelnik, jehoz obvod je 60 cm, byl rozdélen useckou na dva nové
obrazce - lichobéznik a maly trojuhelnik. Oba tyto nové obrazce maji stejny obvod.

(czwv)

max. 4 body
10 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (10.1-10.3), zda je

pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N

10.1  Obvod malého trojuhelniku je 30 cm. |:| |:|
10.2  Vlichobézniku je délka kratsi zakladny dvojnasobkem délky ramene. |:| |:|
10.3  Vlichobézniku jsou délky kratsi a delsi zakladny v poméru 3 : 4. |:| |:|




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

V roviné lezi pravouhly trojuhelnik ABC.

Na odvésné AC lezi stfed S kruznice k o poloméru r.

Kruznice k prochazi vrcholy A, C trojuhelniku ABC k
a protina preponu BC v bodé K.

V obrazku jsou vyznaceny velikosti nékterych ahld.

(czwv)

11 Jaka je velikost hlu w?
Velikosti uhli neméfte, ale vypoctéte (obrazek je pouze ilustrativni).

) 34°

X >

) 48°
) 56°
D) 68°

@)

m

) vice nez 68°

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Ve ¢tvercové siti, jejiz kazdé pole méa obsah 25 cm?,
je umistén osmiuhelnik s vrcholy v mfizovych bodech. D C
Stfedy Ctyf jeho stran jsou vrcholy ¢tverce ABCD
(viz obrazek).

A B
(czwv)
2 body

12 O kolik cm? se li$i obsah osmitihelniku a obsah ¢tverce ABCD?

A) 050,0cm?

B) 062,5cm?

C) 075,0cm?

D) 087,5cm?

E) 0100,0 cm?




VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOHAM 13-14

Helena a Tereza dostavaji vzdy na zacatku mésice kazda na svUj ucet kapesné 400 korun.
Jiné pfijmy divky nemaiji a z kapesného béhem mésice ast utrati.

V grafu jsou zaznamenany zUstatky na Uctech obou divek na za¢atku mésice po obdrzeni
kapesného. (Helena méla na zacatku ledna ¢ast penéz nasetfenych z predchoziho roku.)

Zastatky na uctech v korunach

400 600 800 1000 1200

o
N
o
o

Leden

Unor m Helena

OTereza
Brezen

I

Duben

—

VSechny zaznamenané hodnoty jsou nasobkem 50 korun.

(@4%Y)
2 body

13 Kolik korun utratila Helena za leden a Gnor?

>

) 350 korun

o)

) 400 korun
)

@)

450 korun
D) 550 korun

m

) jinou ¢astku

2 body
14 Jakou cast z kapesného na 3 mésice usetrila Tereza béhem
ledna, unora a bifezna?

3
A)Z
2
B) 3
5
@) 3
5
D)E

E) jinou Cast




max. 6 bodu
15 Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

15.1  ZvétSenim ¢isla 56 vzniklo nejvétsi dvojciferné cislo délitelné sedmi.

O kolik procent bylo cislo 56 zvétseno?

15.2  V zahradnictvi maji k prodeji pfipraveno celkem 120 sazenic rlznych kvétin.
Ctvrtina z téchto sazenic jsou kopretiny.
Hvozdik( maji pfipravené dvé bedny po 24 sazenicich.
Zbyvajici sazenice jsou astry.

Kolik procent sazenic pripravenych k prodeji predstavuji astry?

15.3  Na predstaveni pfislo 100 dospélych divakd.
Déti pfislo o polovinu vice nez dospélych.
Pfitom mezi détmi bylo 60 % predskolakd.

Kolik procent ze vsech divaku tvofrili predskolaci?

A) 25%
B) 35%
QO 36%
D) 42%
E) 50%
F) 75%



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Postupnym pfilepovanim krychlic¢ek k prvni krychli vytvafime dalsi télesa (viz obrazek).
- Druha krychle vznikla pfilepenim nékolika shodnych tmavych krychli¢ek k prvni krychli.
- Pfilepenim jinych navzajem shodnych krychli¢ek vznikla z druhé krychle tfeti krychle.

- Poslednim télesem je ctyfboky hranol, ktery vznikl pfilepenim dalSich navzajem shodnych
krychli¢ek pouze k zadni sténé tieti krychle.

Délka hrany treti krychle je 24 cm.

1. krychle 2. krychle 3. krychle Hranol

(@4%Y)
max. 4 body
16

16.1  Urcete pocet tmavych krychli¢ek ve druhé krychli.

16.2 Vypoctéte v cm délku hrany prvni krychle.

16.3 Na obrazku vpravo je silné vyznacena uzaviend lomena

Hranol
Cara, kterd na povrchu posledniho télesa kopiruje hrany

.4 y Al
krychlicek. —

Urcete v cm celkovou délku této lomené cary.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

10
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